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選擇題共40題，一題2.5分，滿分100
提醒：題目卷與答案卷皆須寫上答案圖一

(          )1. 圖(一)為1990-2017年中國第一級產業就業人口數量圖，從圖中資料推論，中國農業發展最需要推動哪一項改變？(A)採機械化耕作 (B)改種經濟作物 (C)農地轉作他用 (D)控管農地品質。
(          )2. 早期中國重工業大多集中於北部，南部較少，這和下列哪一個工廠設置所考慮的工業區位相似？(A)製糖廠 (B)煉鋁廠 (C)紡織廠 (D)麵包工廠。
(          )3. 「當中國生產某樣物品，這個物品的價格就下跌了；當中國購買一樣物品，這個物品的價格就上漲了。」這句話說明了中國擁有的哪項優勢？(A)交通 (B)礦產 (C)人口 (D)政策。圖二

(          )4. 圖(二)為中國稻米、蔬果與茶的種植面積變化圖。下列何者最能說明圖中作物種植面積比例變化？ (A)因應自然環境調整 (B)以市場需求為導向 (C)朝向粗放農業發展  (D)朝向有機農業發展。
(          )5. 腹地是指一地集中和分配貨物所能到達的範圍，通常交通越發達，腹地越大。根據以上定義，中國哪一個城市因交通類型最為多元因而腹地範圍最大？(A)喀什 (B)深圳 (C)北京 (D)上海。圖三
甲
乙
丙

(          )6. 圖(三)為中國三大經濟帶對外貿易額，哪一個最可能是中國東部經濟帶？(A)甲 (B)乙 (C)丙。
(          )7. 針對圖(三)區域發展不均的現象，中國政府採取哪種因應措施，以協助西部經濟帶的發展？　(A)增加港口建設　(B)輸入外籍勞工　(C)改善工業設備老舊　(D)成立喀什經濟特區。
(          )8. [bookmark: OP1_7922066CBED342A7A18E6A6523FC1896][bookmark: OPTG1_7922066CBED342A7A18E6A6523FC1896][bookmark: OP2_7922066CBED342A7A18E6A6523FC1896][bookmark: OPTG2_7922066CBED342A7A18E6A6523FC1896][bookmark: OP3_7922066CBED342A7A18E6A6523FC1896][bookmark: OPTG3_7922066CBED342A7A18E6A6523FC1896][bookmark: OP4_7922066CBED342A7A18E6A6523FC1896][bookmark: OPTG4_7922066CBED342A7A18E6A6523FC1896]1978年起，中國陸續在東南沿海成立五大經濟特區，其有利因素中不包括下列何者？(A)交通便利　(B)海岸線長　(C)礦產豐富　(D)勞力眾多。
(          )9. 承上題，負責經濟特區政策規劃與法案執行的中國國務院，以其職權來說，類似於臺灣的哪一個府院？(A)行政院 (B)立法院 (C)司法院 (D)監察院。 
(          )10. 中國的鐵路分布東密西疏，影響其分布最主要的因素可能為何？(A)礦產多寡 (B) 政策導向 (C)降水分布 (D)地形坡度。
(          )11. 2014年中國 吉林省與俄羅斯合作擴建圖(四)中的甲港口，目前出口貨物可不經由大連港，透過甲港口可大幅縮短與鄰近國家部分港口的航運時間。請問中國和俄羅斯合作擴建甲港口，對中國哪一個四大經濟區的發展最有助益?(改寫自111會考)(A)東部 (B)中部 (C)西部 (D)東北。圖四


(          )12. 為了解決區域發展不均的問題，中國對某一地區擬定的政策如下：加強基礎建設、建構交通運輸體系，利用其相對廉價勞力，使其成為中國重要的物流中心。此區最可能為以下何者？(A)東部 (B)中部 (C)西部 (D)東北 地區。
(          )13. 就戰略位置來看，中國若想串聯歐、亞、非之間的海上通道，最須鞏固好哪一個海域上的交通地位？(A)南海 (B)印度洋 (C)大西洋 (D)太平洋。防護林
圖五

(          )14. 北京每年遭受「沙塵暴」襲擊的情況嚴重，為了預防沙漠的擴大，中國在北方實施「三北防護林」生態建設工程(如圖五)。已知防風林種植方向與盛行風向垂直時最能有效阻擋沙塵，此區防護林的栽植應以哪種方向為主？
	[image: 1-5](A)
	[image: 1-6](B)
	[image: 1-8](C)
	[image: 1-7](D)


(          )15. 透過網路訂購的方式，被認為有助於中國偏遠農村的經濟發展，是因為該方式具有什麼特點？(A)更方便引入廉價勞動力 (B)縮短偏遠農村至大都市的路程 (C)農民可根據訂單，彈性生產農特產品 (D)有助於建立農產品包裝的自動化生產流程。圖六

(          )16. 圖(六)為中國水資源短缺分布圖，這些水資源短缺的地區，具備以下哪一個特點？
(A)多在乾燥氣候區內      (B)多為礦產資源豐富區域
(C)多為傳統畜牧區域      (D)多為中國最初開放之地。
(          )17. 全球海洋裡的塑膠垃圾僅20％來自海洋(主要是船舶)，剩餘80％來自陸地。中國政府為此研究制定一份新的防治塑膠垃圾汙染政策，擬在沿海城市實施限塑。此政策對於下列哪一個城市的人民影響最小？　(A)北京　(B)天津　(C)上海　(D)廈門。
(          )18. 棉花是一種喜好高溫與光照、不耐澇的植物，對水的需求度低，生長發育最適合的溫度是攝氏25-30度，在每日12小時光照條件下發育最快。根據氣候條件分析，附圖(七)中哪一區域最適合種植棉花？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。圖七

(          )19. 某週刊曾出現以下的標題：「美國需要『中國製造』，中國需要『中國創造』。」根據此標題推測，該篇文章內容可能出現下列哪一項議題的討論？　
(A)中國已是製造業大國，朝向製造業強國發展　圖八

(B)因中國內需市場擴大，讓電子商務蓬勃發展　
(C)中國對外投資金額，已超越美國是世界第一　
(D)中國政府透過併購，使其擴大企業營運規模
(          )20. 粵港澳大灣區是由香港、澳門兩個特別行政區和廣東省的九個城市組成，中國預計發展「粵港澳大灣區」，使其成為與紐約灣區、舊金山灣區、東京灣區並駕齊驅的世界第四大灣區。上述的粵港澳大灣區位於圖八中的哪個地點？(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
(          )21. 中國於1970年代末推動的改革開放政策，帶動經濟快速成長，但是卻加深區域發展失衡現象。下列關於中國的新聞報導，何者最能反映中國區域發展不均的現象？　【改自107教育會考】
(A)電子商務興起而出現的訂單農業，讓內地小農更能直接與消費者互動　
(B)積極推動中歐班列跨洲鐵路班次，促進西安經新疆到歐洲的交通活絡
(C)為避免春節返鄉人潮壅擠，中國推行反向春運由家鄉父母往都市移動
(D)新冠肺炎疫情間北京、上海、武漢等地封城，導致全球的產業鏈中斷
(          )22. 依據世界衛生組織(WHO)的統計數據，南韓每年約有18,000人死於和汙染相關的疾病。為了找到汙染源，南韓環境部官員搭乘飛機於黃海上空盤旋，發現愈接近中國，空汙就愈嚴重，空氣中黑碳和二氧化硫皆遠高於南韓內陸，而此現象在某個季節時更加顯著。上述汙染顯著之季節所呈現出來的天氣型態，應與下列哪一張地面天氣圖最為相符？
	[image: 地面天氣圖1](A)
	[image: 地面天氣圖2](B)
	[image: 地面天氣圖4](C)
	[image: 地面天氣圖3](D)


(          )23. 全球有6座迪士尼樂園，在中國境內就有2座(上海、香港各一座)。迪士尼樂園在中國陸續成立，主要是看上中國的哪項優勢？(A)國際貿易興盛　(B)勞工工資低廉　(C)世界工廠之稱　(D)消費市場廣大。
(          )24. 圖(九)為恩愷報告中所呈現的圖表，根據圖中資訊判斷，他的報告主題最可能為下列何者？圖九

(A)中國人口老年人口增加之探討  (B)中國性別比失衡問題的對策 
(C)中國成為世界市場的潛在優勢  (D)中國經濟發展與國際之關聯
(          )25. 財經雜誌報導：「對於許多企業來說，□□成本是一個重要的考量標準。隨著該成本愈來愈高，許多國家發現在中國建廠無利可圖，因此開始尋找其他地方。近年來，企業退出中國也成為人們討論和關注的焦點，中國製造業正面臨挑戰。」根據上述，□□成本最有可能是下列何者？(A)運輸成本　(B)勞力成本　(C)動力成本　(D)原料成本。
(          )26. 圖(十)為1990到2010年間，美國對中國的貿易比較圖，若根據這張圖推論2018年中美貿易戰發生的原因，下列何種說法最為恰當？
(A)貿易戰主因是美國對中國出超太多　圖十

(B)貿易戰主因是美國對中國入超太多　
(C)貿易戰主因是中國加入世界貿易組織　
(D)貿易戰主因是金融危機引爆貿易虧損
(          )27. 新聞報導：「冬春季節交替之際，順著盛行風向，來自中國的霧霾將吹向臺灣，使得臺灣天空將霧矇矇的一片，空氣品質不佳，有呼吸道相關疾病的人務必做好防護。」根據上述，臺灣的盛行風向最可能為下列何者？
	[image: ](A) 
	[image: ](B) 
	[image: ](C) 
	[image: ](D) 


(          )28. 課堂上老師用圖(十一)來解釋某主題，根據圖中資訊判斷，老師講述的主題最可能為下列何者？(A)改革開放的起點　(B)經濟特區的設置　(C)發展重工業的優勢　(D)環境汙染的重災區。圖十一

(          )29. 截至2020年為止，中國已成為世界第二大經濟體，其GDP僅次於哪一個國家？(A)日本 (B)美國 (C)印度 (D)俄羅斯。 
(          )30. 現在許多中國人出門不帶現金，結帳時只需要拿出手機刷一下就可以完成付款。中國因許多因素的配合，逐步邁向「無現金」社會，但下列何項因素與「無現金」社會的形成關聯性最低？	
(A)發達的電子金融系統　(B)普及的無線網路環境　
(C)便利的鐵路交通建設  (D)政府政策的大力支持。

◎31-32為題組圖十二

「一帶一路」是中國積極推動的政策，目標之一是希望能拉近西部與東部的發展差距，也因此針對西部經濟帶擬定的發展策略。請問： 
(          )31. 參考圖(十二)，一帶一路的計畫，最後在哪一個國家匯合？(A)希臘 (B)荷蘭 (C)土耳其 (D)義大利。
(          )32. 文中提及所擬定的發展策略，最可能為以下何者為主？　(A)強化鐵路交通運輸功能 (B)利用廉價勞力吸引外商　
(C)出口當地豐富農牧資源 (D)大量輸出中部勞動人口。
◎33-35為題組
中國北部的缺水問題往往比南部來的嚴重，因此1952年毛澤東提出「南方水多，北方水少，如有可能，借點水來也是可以的」之後，中國水利部門開始展開研究，施工路線通過明代初期時興建的遇真宮，工程人員將遇真宮往上抬升15公尺，避免文化古蹟被水淹沒。克服種種困難後，終於在2014年完成東線與中線的工程。
(          )33. 上文提及的工程，是預計將哪一條流域的水送往北方？(A)珠江 (B)淮河 (C)長江 (D)黃河。
(          )34. 文中提及中國北方的問題，可能與哪一現象最有關係？(A)冬季河水容易結冰 (B)重工業用水需求大 (C)降水量低於250mm (D)農業用水較南方多。
(          )35. 在興建遇真宮時，當時中國的經濟活動可能出現以下哪一個情形？(A)實施朝貢貿易 (B)實施鎖國政策 (C)各地廣設驛站 (D)港口始設市舶司。
◎36-38為題組
2005年出版的《沒有中國製造的一年》是一本由美國記者觀察到中國的經濟崛起，決定嘗試過著沒有中國製造的生活而撰寫的書籍。作者抱持著對中國製造的態度是既憤怒、又焦慮。憤怒的是，她認為中國不斷以超低價格奪走其他國家基層勞工的工作權；焦慮的是，廉價產品背後糟糕的品質管控，有可能對大眾健康造成的危害。當她試著在一年的日常生活中拒絕購買中國製造的相關產品，但卻發現這是相當困難的事，如印表機的碳粉匣，即使裡面的碳粉是日本製的，但裝碳粉的塑膠匣幾乎都是中國製的；甚至，她必須要付出更多的代價，例如，捨棄中國製 10 美元的童鞋，卻只能付出更昂貴的價格購買其他國家製造的商品。
(          )36. 上述作者遇到的現象與中國何項特色最為相關？ (A)鄰國邊境貿易活絡 (B)國內消費市場廣大 (C)地大物博資源豐富 (D)勞工眾多工資低廉。
(          )37. 下列何種現象和文中提到「要付出更多的代價」的關聯性最高？　(A)其他國家生產的產品成本較高　(B)中國產品具有獨一無二性　(C)中國創造更多跨國工作機會　(D)技術領先使中國商品具競爭力。
(          )38. 根據上文的內容來推論，文章的主旨應為下列何者？　(A)中國的製造業廠商技術領先全球　(B)中國經濟崛起因而干涉他國主權　(C)中國以廉價勞力代工成世界工廠　(D)中國成為新興且廣大的消費市場。
◎39-40為題組
請閱讀下列在中國某工廠裡，勞工們在休息時間的談話內容並回答問題。[bookmark: _GoBack]小有：多虧1990年代那時，很多臺灣、香港或澳門來的人，在深圳蓋了工廠，我們才有機會到這裡工作。
大有：聽幹部說，這幾年大老闆蓋的工廠越來越多，除了深圳以外，已經開始往內陸地區發展了。
小有：對阿，聽說這幾年大老闆在河南投資蓋工廠，或許我接下來就要改到河南工作，如此一來就不用離鄉背井，離家也近一些。


(          )39. 第一句提到的當時工廠類型，工人們最可能從事下列哪一種工作內容? (A)監控煉製石油的機器 (B)操作縫紉機車縫褲子拉鍊 (C)清理製糖機器的甘蔗渣  (D)研發製作晶圓半導體。
(          )40. 兩人對話中提到「工廠已往內陸地區發展」，下列何者最可能是造成遷移的原因?(改寫自104會考)
(A)內陸地區的技術先進 (B)內陸地區的交通便利 (C)沿海地區的礦產枯竭 (D)沿海地區的薪資提高。請再次檢查題目
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